

# 威海居民医保定点医院下月放开

## 参保居民可直接在20家定点医院就医,医疗费用可即时结算

本报12月29日讯(记者 许君丽 通讯员 孙璐) 为进一步方便参保居民就医,充分保障参保居民的医疗需求,自2015年1月1日起,威海市对参加居民基本医疗保险的居民放开全市范围内20家定点医院。全市参保居民患病到这20家市级定点医疗机构住院治疗,可自愿选择就医医院,医疗费用即时结算。

2014年初,威海市整合居民基本医疗保险,在就医定点医院

方面,打破了此前新农合关于居民只可在参保地范围内指定一家定点医院就医的规定,居民可在参保地范围内任选定点医院住院就医,初步满足了居民的就医需求,实现了参保居民“同城同保同待遇”。

经过前期深入调研测算,综合考虑基金支撑能力等因素,威海市人社部门于近日印发《关于居民基本医疗保险转诊转院管理有关问题的通知》,确定了威海市

立医院、威海市妇女儿童医院、解放军第四〇四医院、威海市中医院等20家技术水平较高、医疗条件较好、在居民中享受较高信誉度的医院,面向全市参保居民放开定点。

全市范围内参保居民可自由前往这20家医院就医,不需办理转诊转院手续,发生的医疗费用可即时结算。

**20家居民医保市级定点医疗机构:**

威海市立医院、威海市妇女儿童医院、解放军第四〇四医院、威海市中医院、威海市传染病医院、威海市经区医院、威海市肿瘤医院(威海市立医院南院区)、威海卫人民医院、威海口腔医院、威海光华医院、文登中心医院、文登整骨医院、荣成市人民医院、荣成市中医院、荣成市第二人民医院、乳山市人民医院、乳山市中医院、威海市复退军人康宁医院、威海海大医院、威海国安医院。

## 荣成开评“诚信示范户”

本报12月29日讯(记者 许君丽 通讯员 李钟芸) 为充分发挥典型的示范引领作用,日前,荣成市2014年度“诚信示范户”评选工作全面开展,全市所有家庭均可参评,“四德榜”上榜人员所在户优先推荐,户成员信用等级须在A级以上。

据了解,今年荣成市“诚信示范户”开评的同时,社会领域“诚信建设先进个人”、“诚信示范村居”等评选工作也全面启动。其中,“诚信示范户”评选条件除了模范遵守国家法律法规、公民道德规范外,还要求在卫生整洁、孝老爱亲、邻里和睦、带头致富等方面表现突出、社会反响好,参选户成员信用等级均在A级以上;社会领域“诚信建设先进个人”,全体市民及外来务工、经商人员,包括各类中小学校、镇街医疗卫生部门及上级驻荣单位工作人员可参评(党政群机关、市直事业单位和部门,区镇属事业单位在编在岗工作人员不列入本范围)。评选要求在敬业奉献、创新创业、见义勇为、助人为乐、诚实守信、孝老爱亲等方面表现突出,信用等级A级以上;“诚信示范村居”评选要求在乡风文明、村强民富等方面表现突出,有较强示范引领作用,两委班子成员信用等级均达到A级以上。

## 文登居民医保缴费补贴剩2天

逾期需多缴370元,且3个月后才能享受医保待遇

本报12月29日讯(记者 许君丽 通讯员 刘俊超) 12月29日,记者从文登区人社局了解到,该区2015年度居民基本医疗保险参保集中缴费工作12月31日就将结束了。还没缴费的可要抓紧时间啦,逾期参保需多缴纳370元,且3个月后才能享受医保待遇。

居民基本医疗保险实行“一年一缴”机制,虽然元旦后也可以继续缴费,但由于财政补助存在有效期,因此过了集中缴费期,就无法享受政府补贴的待遇。文登区社保中心工作人员介绍,“如果逾期没有缴费而后再参保的,则必须缴纳包括370元财政补助在内的全部保费,且3个月后才能享受医保待遇。未缴费期间和缴

费后3个月内发生的医疗费用均无法报销。”

据悉,居民基本医疗保险参保范围是:具有威海市户籍且年满18周岁的农村居民和城镇非从业居民、儿童、在校学生均可参保缴费。2015年的居民个人缴费设一档和二档两个档次。一档为每人每年100元,二档为每人每年250元,政府补贴由每人每年330元提高至370元;具有《居住证》的外来人员也可以参保,但不享受财政补贴,一档缴费标准为470元,二档缴费标准为620元。在保险待遇上,儿童和学生统一按一档缴费,享受二档的医保待遇;一般居民可任选缴费档次,并享受相应档次的医保待遇。个人缴费档次一经确定,年内不予变更。



## 水产品药检

29日,威海市海洋与渔业局联合威海市产品质量监督检验所启动2015年元旦春节期间水产品质量安全专项检查活动,对全市水产育苗与养殖企业进行专项检查和重点品种产品抽检活动。当日,抽检未发现违禁药品、饲料和饲料添加剂等。

本报记者 陈乃彰 摄影报道